

春节刚过,省政府召开'98工业结构调整促进年工作会议。这次会议贯彻中央和省经济工作会议精神,全面部署“'98工业结构调整促进年”活动各项任务。这是省政府召开的一次重要会议,全省各地、各部门要认真贯彻会议精神,扎实工作,确保全省结构调整和各项任务落到实处,力争工业经济结构调整工作取得新的更大的进展。

过去的1997年,全省工业战线在省委、省政府的正确领导下,开展了具有较大声势的'97工业结构调整促进年活动。各地紧紧抓住第三次发展机遇,坚持以市场为导向,以改革为动力,以技术进步为核心,使结构调整工作取得了初步胜利。产业结构、产品结构、技术结构、组织结构、投资结构初步得到优化,为今后一段时期结构调整工作打下了较好基础。

在充分肯定成绩的同时,我们也应清醒地看到,我省工业结构调整取得的成绩还是初步的,工业经济中结构不合理的状况还没有根本改变,长期积累的一些深层次矛盾也未根本缓解。一些地方、部门传统思想观念还没有根本转变;产业结构、产品结构、组织结构不合理状况还没有根本扭转;国有企业亏损仍比较严重;深化企业改革还面临许多矛盾和困难,就业和再就业压力越来越大。结构调整任务仍然十分艰巨。这些都需要通过进一步深化改革、加快调整、加快发展来加以解决。陈焕友书记在春节前就我省结构调整工作作出重要批示。他指出,“我们要发扬硬骨头精神,奋斗三、五年,扭住工业结构调整不放。工业结构调整促进年不是一两年,而是三、四年甚至五、六年,七、八年。每年都狠抓,这样积累起来,到2010年左右,我省的经济结构和工业结构可望有个长足的进步。前几年我们先后用了六、七年时间抓了交通战线的‘六大工程’就是实例。”陈书记的重要批示,不仅深刻地揭示了工业经济结构调整的必要性和重要性,而且也告诫我们经济结构调整任务的长期性和艰巨性。这就要求我们必须把结构调整作为一项长期战略任务,持之以恒



推动工业经济结构调整向纵深发展

本刊评论员

地抓下去,不断推动工业经济结构调整向纵深发展。

省政府决定连续几年在全省开展工业结构调整促进年活动,这是我省抓住第三次发展机遇的一项重要的实际举措。这一举措必将推动我省今年确定的,以提高江苏工业经济整体竞争力为目标,优势产业和重点企业为依托,纺织行业扭亏解困因为突破口,将工业结构调整与所有制结构调整紧密结合,对工业结构进行全局性、战略性的调整,必将为构筑江苏工业面向21世纪的竞争新优势奠定坚实的基础。为此,各级政府和部门一定要从全局战略性的高度,抓好这项跨世纪的系统工程。

值得指出的是,做好今年结构调整的工作,对我们各级领导都提出了新的更高要求。各地、各部门必须提高领导组织水平,努力做到:1、理清思路,统揽全局。对江苏经济进行全面的战略性调整,是关系到江苏能否在新一轮发展中赢得主动,再创经济增长新优势的一项重大战略部署。各地、各部门要积极将工作的重心转移到结构调整上来,把结构调整当作头等大事来抓,用结构调整来统揽全局,其它工作要紧密围绕该项工作来展开。2、转变职能,加强引导。要按社会主义市场经济和实行政企分开的要求,进一步转变政府职能,为工业结构调整提供良好的指导和服务。要把政府调节和市场调节结合起来,注意发挥政策引导和经济手段的作用,形成政府、市场、企业共同促进结构调整的局面。3、注重协调,形成合力。工业结构调整是全省经济工作的大局。各部门必须从这个大局出发,主动配合,协同作战。各级一把手要亲自出面,及时协调和解决结构调整中的重大问题。4、深入实际,狠抓落实。各地、各部门要切实改进工作方法和作风,说实话,力实事,讲实效。要注意调动各方面的积极性,抓好结构调整方案的落实。要建立健全领导责任制,把结构调整工作列入干部政绩考核的主要内容,明确责任,层层负责,严格考核,定期检查,确保工作到位。